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[01] Cottingham, John and Hacker, Peter (Eds) 
Mind, Method and Morality - Essays in Honour of 
Anthony Kenny. Oxford: Oxford University Press, 
2010. First Edition. 8vo. Hardback. Very Good / Very 
Good. ISBN: 9780199556120. [5], vi-xv, [3], 4-391pp,
[1]. Original buckram in DJ. Bright and clean. 
Festschrift for Kenny, "one of the most distinguished 
and prolific philosophers of our time" [003722] 
£75.00



[02] Kenny, Anthony (Ed) The Oxford Diaries of 
Arthur Hugh Clough. Oxford: Clarendon Press, 
1990. First Edition. 8vo. Hardback. With A.L.S. By 
Author. Very Good / No Jacket (as Issued?). ISBN: 
0198117396. [9], x-lxvii, [4], 4-283pp, [1]. Original 
cloth, probably issued without a DJ. Bright and clean.
With a short signed letter from Kenny to Jill on 
Rhodes Trust headed paper, thanking her a book 
she had sent to him and presenting this book to her 
[003728] £75.00



[03] Kenny, Anthony. [Autobiographical Works] A 
Path from Rome; A Life in Oxford; and Brief 
Encounters - Notes from a Philosopher's Diary. 
London: Sidgwick & Jackson; John Murray and 
SPCK, 1985. First Edition. 8vo. Hardback. Signed by
Author. Good+ / Good+. ISBN: 0283989645. Three 
'autobiographical' volumes by Kenny: A Path From 
Rome, 1985, [4], 11-214pp (complete despite 
pagination); A Life in Oxford, 1997, [6], 249pp, [1] 
and Brief Encounters - Notes from a Philosopher's 
Diary, 2018, [4], v-vi, 188pp. Original buckram and 
boards in DJ's. A Path From Rome slightly cocked, 
otherwise fairly bright and clean. All with dedications 
to Jill by Kenny. Brief Encounters includes an 
interesting take on Boris Johnson [003727] £45.00



[04] Kenny, Anthony. A New History of Western 
Philosophy - Ancient Philosophy; Medieval 
Philosophy; The Rise of Modern Philosophy and 
Philosophy in the Modern World. Oxford: Oxford 
University Press, 2004. First Edition. 8vo. Hardback. 
Signed by Author. Very Good / Good+. ISBN: 
0198752733. Four volumes complete, 2004-2007. 
Volume One - Ancient Philosophy, 2004, [7], viii-xxi, 
[2], 2-341pp, [1]; Volume Two - Medieval Philosophy, 
2005, [7], viii-xvii, [2], 2-334pp; Volume Three, 2006, 
[7], viii-xiv, [1], 2-356pp and Volume Four, 2007, [9], 
x-xv, [2], 2-347pp, [1]. Original buckram in DJ's. DJ's 
slightly faded to edges, second volume with small 
tear to head of lower joint between panel and flap. 
Internally a few queries and corrections to margins, 
mainly in pencil, but at least one in pen, but generally



bright and clean. Each volume is signed by Kenny to 
title, and each also has a dedication or note by 
Kenny to half-title. The first volume also has a short 
note by Kenny laid in. A photocopy of an article from 
The Times criticising the lack of female philosophers 
in the books is laid in to the fourth volume. Noted as 
"magisterial ... [a] grand survey, written with luminous
clarity, [it] was more concise and analytically 
powerful than Coplestone's celebrated History of 
Philosophy, and greatly surpassed Russell's best-
selling History of Western Philosophy in scholarship, 
accuracy, and judgement. It combined historical and 
biographical survey with methodical philosophical 
overviews of developments in logic, metaphysics, 
epistemology, philosophy of mind, ethics, and 
political thought. Brilliantly compressed accounts of 
the philosophies of the great figures of the past were 
balanced with judicious and penetrating criticisms" 
Cottingham and Hacker (Eds), Mind, Method, and 
Morality, pages xi-xii [003721] £200.00



[05] Kenny, Anthony. Arthur Hugh Clough - A 
Poet's Life. London: Continuum, 2005. First Edition. 
8vo. Hardback. Signed by Author. Very Good / 
Good+. ISBN: 0826473822. [4], v-vi, 298pp. Original 
buckram in DJ. Quite bright and clean. Signed by the
author to the title, with a short dedication by him to 
Jill and John to ffep, with a separate short note to Jill 
laid in to front [003723] £40.00



[06] Kenny, Anthony. 
Christianity in Review - A
History of the Faith in 
Fifty Books. London: 
Darton, Longman and 
Todd, 2015. First Edition. 
8vo. Hardback. Signed by 
Author. Very Good / Very 
Good. ISBN: 
9780232531725. [11], 4-
295pp, [1]. Original 
buckram in DJ. Bright and 
clean. Signed by author to 
title, with a dedication to 
Jill to half-title. A collection 
of Kenny's book reviews 

  [003729] £20.00

[07] Kenny, Anthony. From 
Empedocles to 
Wittgenstein - Historical 
Essays in Philosophy. 
Oxford: Oxford University 
Press, 2008. First Edition. 
8vo. Hardback. Very Good / 
Very Good. ISBN: 
9780199550821. [5], vi-ix, [4],
2-218pp. Original cloth in DJ. 
Bright and clean [003725] 
£35.00



[08] Kenny, Anthony. God and
Two Poets - Arthur Hugh 
Clough and Gerard Manley 
Hopkins. London: Sidgwick & 
Jackson, 1988. First Edition. 
8vo. Hardback. Signed by 
Author. Very Good / Very 
Good. ISBN: 0283993871. [8],
ix-xvii, [1], 200pp. Original 
buckram in DJ. Very slightly 
rubbed to extremities, text 
lightly browned. Signed by the
author to title page, and with a
dedication by Kenny 'With love
to Jill and thanks for buying 

her own present' to half title [003724] £20.00

[09] Kenny, Anthony. Wyclif. 
Oxford: Oxford University 
Press, 1985. First Edition. 8vo.
Hardback. Presentation Copy 
from Author. Very Good / 
Good+. ISBN: 0192876473. 
[4], v-ix, [1], 115pp, [1]. 
Original buckram in DJ. DJ 
lightly browned, otherwise 
clean. Presentation copy from 
Kenny to Jill and Tony, with 
note to ffep [003730] £20.00



[10] Wittgenstein, Ludwig; 
Anscombe, G.E.M. (Trans.) 
Philosophical 
Investigations. Oxford: 
Basil Blackwell, 1953. First 
Edition. 8vo. Hardback. 
Good / No Jacket. [14], 232 
and 232epp (parallel 
German and English text). 
Rebound in later cloth, title, 
author and publisher in gilt 
to spine. Interesting 
association copy, owned by 
Anthony Kenny with his 
name to ffep, and with his 
marginal notes (mainly page
numbers) in pen and pencil 

throughout. Kenny wrote a classic work on 
Wittgenstein and edited the Wittgenstein Reader. 
The work was translated by Elizabeth Anscombe, 
who had been a pupil of Wittgenstein's, and 
Anscombe was an important influence on Kenny 
[003731] £175.00



[11] Wittgenstein, Ludwig; Russell, 
Bertrand (Introduction); Ogden, 
Charles Kay (Trans.) Tractatus 
Logico-Philosophicus. London: 
Routledge & Kegan Paul, 1955. 
Reprint. 8vo. Hardback. Good / No 
Jacket. [6], 7-207pp, [1], 8pp 
adverts. Original cloth, title, author 
and publisher in gilt to spine. Spine 
slightly faded and worn, extremities 
rubbed. From the library of Anthony 

Kenny, with his name to ffep and his book plate to 
front pastedown, with marginal notes (mainly page 
numbers) and a page of notes to lower fep. Parallel 
German and English text. With an introduction by 
Bertrand Russell (Martin 237.05). This is the sixth 
impression, the first with an index [003733] £40.00

[12] Wittgenstein, Ludwig. 
Preliminary Studies for the 
'Philosophical Investigations' 
Generally Known as the Blue and 
Brown Books. Oxford: Basil 
Blackwell, 1958. First Edition. 8vo. 
Hardback. Good / No Jacket. [4], v-
xiv, [3], 2-185pp, [1]. Original cloth, 
no DJ. Spine faded, slightly rubbed to
extremities. Internally very lightly 
browned. From the library of Anthony 

Kenny, with his book plate to front pastedown and 
his marginal notes (mainly page numbers and lines) 
and textual underlining throughout [003732] £30.00


